
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   20-05-2024   με  αριθμό  1880   Αναφορά   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Α. ΠΑΝΑ, Π. ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΧΡΗΣΤΙΔΗ και Α. ΠΟΥΛΑ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας               
αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών 
κυκλοφορίας, κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας,                
αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του  
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, καθώς και της νομοθεσίας που 
ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς 
δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά              
ζητήματα, σημειώνεται ότι από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης διενεργούνται συνεχείς και επισταμένοι έλεγχοι, τόσο μέσω της καθημερινής 
δραστηριοποίησής τους (διενέργεια εποχούμενων περιπολίων, συγκρότηση συνεργείων 
ελέγχων κ.α.), όσο και μέσω έκτακτων στοχευμένων εξορμήσεων, μεταξύ άλλων, σε 
λεωφορεία δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, για τη διαπίστωση τυχόν τροχονομικών 
παραβάσεων και την εκδήλωση, σε συντρέχουσα περίπτωση, των προβλεπόμενων ενεργειών 
αρμοδιότητάς τους, με παράλληλη επιβολή σχετικών κυρώσεων κατά των παραβατών, 
πάντοτε με γνώμονα την ασφαλή μετακίνηση των επιβατών και των οδηγών αυτών.  

Στο πλαίσιο της εν λόγω δραστηριοποίησης, κατά το τρέχον έτος (έως 30-04-2024), 
από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες πραγματοποιήθηκαν, μεταξύ άλλων, -3.841- έλεγχοι 
λεωφορείων δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, κατά τους οποίους βεβαιώθηκαν συνολικά -355- 
παραβάσεις της συναφούς ισχύουσας νομοθεσίας.  
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών 

Υπηρεσιών συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω 
βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση             
-κατά το δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών 
στους χρήστες του οδικού δικτύου, καθώς και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας αυτού. 
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